

# 新引航 质未来

## 2024“榜样天津”分享会圆满落幕

本版编辑 蒋莉丽 摄影记者 孙立伟



大会揭晓了2024年度“榜样天津”年度企业——最具社会责任企业。

### 新质创未来 聚焦新质生产力

天津百利机械装备集团作为天津新质生产力的典范企业，在会上分享了他们在科技创新方面的卓越成果。集团副总经理赵久占介绍了集团在绿色能源装备、智能电气装备、通用机械装备三大产业方面的发展成就，特别是他们在供热管网改造和抽水蓄能电站项目上的技术创新，展现了天津企业在推动高质量发展方面的坚定决心和强大实力。

在第三篇章的分享环节，大会揭晓了2024年度特别企业——新质典范企业，展示那些新质生产力已经在实践中形成并展示对高质量发展具有强劲推动力的企业。



天津百利机械装备集团副总经理赵久占分享了集团在新质生产力发展方面的积极探索和显著成就。

### 责任新时代 聚焦企业社会责任

分享会的最后一个篇章聚焦于企业的社会责任。天津海河乳品作为天津的本土乳品企业，以其丰富的产品线和严格的质量控制赢得了广大消费者的喜爱。在分享会上，天津海河乳品公司市场部杜雨娇详细介绍了他们在花色奶和巴氏奶研发方面的创新举措，以及企业在履行社会责任方面的积极作为。



回首过往一年，天津企业于风雨中笃定前行，传统产业借助科技之力焕发新生，新兴行业凭创新思维崭露头角。这些榜样企业围绕新质生产力的核心，用精雕细琢的匠心雕琢产品，以热忱真挚的诚心优化服务，靠敢为人先的锐心驱动创新，持乐善好施的仁心回馈社会，怀志存高远的雄心引领未来，借善作善成的决心铸就辉煌。

“新引航，质未来”2024“榜样天津”分享会不仅是对过去一年天津经济社会发展成果的总结与展示，更是对未来发展的期许与展望。相信在全体天津人民的共同努力下，天津必将在新时代的征程中书写更加辉煌的篇章！



天津海河乳品公司市场部杜雨娇介绍创新举措。

2024年12月10日下午，在天津大剧院隆重举行“新引航，质未来”2024“榜样天津”分享会。此次分享会旨在展示2024年度在社会责任感方面作出杰出贡献的企业，激励更多企业在新时代背景下勇立潮头、追求卓越。来自政府职能部门、企业和社会各界的嘉宾齐聚分享会，共同见证了这一荣耀时刻。

2024年对于天津是不平凡的一年，习近平总书记对天津工作提出“四个善作善成”重要要求，强调要在发展新质生产力上勇争先、善作为。今年还是京津冀协同发展重大国家

战略实施10周年。大力推进科技创新、产业焕新、城市更新；进一步盘活存量、培育增量、提升质量，全力推进“三新”“三量”工作，成为这一年推动全市各行业、各企业高质量发展的有效路径。在分享会上，大家聆听榜样故事、汲取奋进力量，碰撞出思想的火花，解锁发展新密码。

此次分享会由天津海河传媒中心主持人大卫和雪雅联袂主持。一段回顾天津一年发展历程的视频，多维度展现了天津在科技创新、产业焕新和城市更新方面的显著成就，拉开了分享会的序幕。

### 国潮看津典 聚焦老字号与传统文化

天津是一座因商而兴的城市，明初筑城设卫以来，逐渐享有“畿南花月无双地，蓟北繁华第一城”的美誉。国产第一辆自行车、第一只手表、第一台电视机等工业产品先后问世于此……天津目前拥有中华老字号72个、津门老字号114个，分布在食品、餐饮、轻工、医药等多个行业。而每一个老字号背后都有着一段厚重的历史，比如，津药达仁堂集团股份有限公司。

者爱人”的企业精神，结合现代科技，让老字号焕发新生。翁悦向乐达仁汇报了达仁堂百年来的坚守与创新，表示将继续恪守“只求药料真实，不惜重资，炮制之术必求其精”的制药理念，利用新技术焕发老字号新光彩。乐达仁则对年轻一代寄予厚望，鼓励他们继续弘扬中医药文化。翁悦表示，达仁堂将继续弘扬中医药文化，为中医药事业的传承与发展贡献力量。

在第一篇章的尾声，分享会通过一段融入新国潮元素的三弦演奏，为观众呈现了一场视听盛宴，展现了天津传统文化的独特魅力。



翁悦与乐达仁通过AI技术进行跨时空对话。

### 梧桐引凤来 聚焦“三新”“三量”

在经济高质量发展的时代命题下，盘活闲置存量资源已成为各地谋求突破与转型的关键之举。天津的榜样企业则以极具特色的“三新”“三量”模式，有力地推动着“以文兴业”的蓬勃发展。正所谓“梧桐引凤来”，天津通过对旧厂房的精心重塑与升级，打造出一个个新型的消费场景，吸引着各类创新资源与活力元素纷至沓来。

现场通过一段视频展示了天津劝业场这一老字号商业地标的改造升级过程。天津非遗传承人、国家一级演员高玉娟上台分享了她在劝业场天华景剧场的演出经历，回忆了当年天华景的繁华盛景。

在经济高质量发展的时代背景下，天津通过盘活闲置存量资源，打造新型消费场景，成功吸引了众多创新资源与活力元素的汇聚。天津劝业场的改造工程成为本篇章的亮点。作为天津的标志性建筑，劝业场将在未来被打造成百年经典体验区、文化演绎体验区、国潮先锋区、未来之境体验消费区四大功能区于一体的综合性商业地标。

在第二篇章的分享环节，揭晓了2024“榜样天津”的第一组企业：国潮津典企业和匠心创新服务企业。



高玉娟分享演出经历。



非遗音乐大三弦代表性传承人、天津音乐家协会会员褚琪桂梓和天津相声演员、马六甲徒弟郝梦春共同演绎新国潮。



沉浸式歌曲联唱：《我们的生活充满阳光》《我不想说》《一路生花》



天津海河传媒中心主持人演唱歌曲《干杯》。